

2955 строек 1941 года

„Нужно строить новые заводы“, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), перечисляя условия, необходимые для решения основной экономической задачи СССР. Из этих сталинских указаний исходят все наши хозяйственные планы, в частности и план 1941 года, одобренный XVIII конференцией ВКП(б).

Одних только новых промышленных предприятий строится в этом году 2213. А вместе с расширяющимися и реконструируемыми предприятиями число строек этого года достигает 2955. Напомним читателю, что за всю первую пятилетку вступило в строй полторы тысячи промышленных предприятий.

Советский Союз доказал всему миру, что умеет не только намечать величественные планы, но и побольшевистски их выполнять. Пятьдесят семь миллиардов рублей — такова сумма, отпускаемая нашим правительством на строительство в этом году.

На новостройках работает сейчас около двух миллионов советских людей. В руках этой армии строителей богатая техника — мощные краны, экскаваторы, различные механизмы. О размахе строительства говорит такая цифра: подсчитано, что одного цемента в текущем году потребуется для строительства не менее 8 миллионов тонн. Эту цифру можно изобразить так: если все 8 миллионов тонн цемента погрузить одновременно, то понадобится бы 485 тысяч вагонов — поезд длиной в 3880 километров.

Широко будет применяться в этом году метод скоростного строительства. Тов. Вознесенский в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) привел такой пример. Наркомат вооружения получил задание правительства в течение 3 месяцев выстроить новый производственный корпус. Это — довольно большое производственное здание, рассчитанное на несколько тысяч рабочих в каждой смене. На месте, где в декабре прошлого года еще был пустырь, в феврале этого года уже высились стены корпуса, шла полным ходом сборка конструкций.

Такой пример поучителен для всех промышленных новостроек этого года. Он показывает, что можно строить скоро, выполняя государственное задание точно в срок. А это особенно важно, если учесть, что в текущем году будут введены в строй на полную или частичную мощность 1576 промышленных предприятий.

Что же строится в нашей стране по утвержденному хозяйственному плану 1941 года? В каких отраслях на-

родного хозяйства капитальные вложения растут особенно быстро?

Растут все отрасли народного хозяйства — таков закон социализма. Но особенно много средств вкладывается в новое строительство черной и цветной металлургии, нефтяной промышленности, электростанций, машиностроения. Строительство новых предприятий, особенно металлургических и машиностроительных, еще больше укрепит хозяйственную независимость СССР от капиталистического окружения. Эти стройки имеют и огромное оборонное значение. Металлургия, например, дает металл для моторов, самолетов, танков, кораблей, пушек, железных дорог, различных машин, станков.

Одни только новые домы, пускаемые в ход в этом году, будут выплавлять ежегодно 2 миллиона 300 тысяч тонн чугуна, а новые мартеновские печи — 2 миллиона 780 тысяч тонн стали. В нынешнем году вводятся в действие 1938 новых нефтяных скважин и 1750 тысяч киловатт новых мощностей на электростанциях. Закипит жизнь под землей в новых шахтах общей мощностью в 27 миллионов тонн угля.

Как размещаются новостройки на необъятных просторах советской земли?

От красавицы Ангары до тихого Дуная, от Дальнего Востока до Выборга, от Прибалтики до Киргизстана — на всем этом необозримом пространстве размещаются новостройки 1941 года.

Станкостроительные заводы строятся в Сибири, на Урале, в Поволжье, Воронежской, Пензенской, Ярославской областях.

Металлургические заводы сооружаются в Сибири, на Урале, в Карело-Финской республике, в Вологодской области и в Закавказье. В Закавказье, помимо нового строительства в черной и цветной металлургии, большие средства вкладываются в нефтяную промышленность и машиностроение.

Машиностроительные заводы строятся на Украине, в Сибири, на Урале и в Поволжье.

Угольные шахты строятся не только в Донбассе, но и на Дальнем Востоке, в Узбекистане. Топливная промышленность, как и машиностроение и транспорт быстро развиваются в Белоруссии.

Текстильные предприятия строятся в Сибири, Средней Азии, на Волге.

Это, конечно, не все, ибо невозможно в небольшой статье рассказать обо всем, что строится у нас, в СССР, в этом году.

Новостройки 1941 года — яркое свидетельство возрастающей мощи социализма.

Пролетарии всех стран

Коллективный ТРУД

Колхозницы сельхозартели им. В. П. Ленина (село Завидовича, Гордеевского района, Витебской обл.) закончили очистку посевного зерна.



Комсомолка Е. Г. Юринец и Н. В. Гидей заканчивают очистку семян.

Фото А. Вышика. Фото ТАСС

В Андреевском колхозе

Колхозники Андреевского колхоза „Алга“ встретили постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников единодушным одобрением. В ответ на сталинскую заботу колхозники „Алга“ обязуются не покладая рук бороться за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Доярка Кочетова Махмузья берет на себя обязательство перекрыть районные нормы удоя на каждую фуражную корову. Скотница Юнисова обязуется вырастить и сохранить на 100 проц. молодняк приплода 1941 года. В колхозе широко развернулось социалистическое соревнование.

Бетретдинов.

Юные пожарники

В отряде юных пожарных при Акузовской школе состоит около 30 ребят. На днях с юными пожарниками была проведена беседа «Задачи юных пожарных в профилактике». В отряде составлен план занятий. Ребята намерены изучить пожарный насос. Главным образом ребята будут следить за профилактикой.

И. Мурзаев.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

№ 67 (2293)
21 МАРТА
1941 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 8 коп.

По Советскому Союзу ПРАЗДНИК ВЕСНЫ

На днях из самых отдаленных пунктов Быстринского района (Камчатская область) приехали на оленьих и собачьих упряжках в поселок Анавгай оленеводы эвены.

Здесь состоялся традиционный праздник весны. Торже-

ство открылось многолюдным митингом. Далеко за полночь продолжались игры, пляски. Много зрителей привлекли оленьи бега. Это эффектное зрелище заснято кинооператором. После окончания бегов состоялся праздничный обед.

Митинг московских писателей

19 марта в Московском клубе писателей состоялся митинг, посвященный чествованию писателей и поэтов, удостоенных Сталинских премий. Собрание открыл секретарь Президиума Союза Советских писателей тов. Фадеев.

С прочувствованной речью выступил писатель С. Сергеев-Ценский, автор романа „Севастопольская страда“. Он взволнованно рассказывал о радости творческого труда в наши дни.

Сергеев-Ценский выразил глубокую благодарность партии, правительству и лично тов. Сталину, который был одним из первых читателей „Севастопольской страды“.

С речами выступили также сталинские лауреаты: А. Толстой, К. Тренев, А. Твардовский, Н. Вирта и В. Соловьев.

С большим воодушевлением собравшиеся приняли приветствие тов. Сталину и Молотову.

(ТАСС).

Скончался академик Н. С. Курнаков

После тяжелой болезни 19 марта скончался на 81 году жизни выдающийся советский химик, действительный член Академии наук СССР Н. С. Курнаков.

Труды Н. С. Курнакова в области физико-химического анализа, по металлическим сплавам и солям пользуются мировой известностью. Выдающаяся научная деятельность ученого получила высокую

оценку. В 1936 году ему была присуждена первая Менделеевская премия. В 1939 году советское правительство наградило его Орденом Трудового Красного Знамени. На днях за свой последний многолетний труд, в котором обобщены теоретические и практические исследования по физико-химическому анализу, ученый удостоен Сталинской премии.

(ТАСС).

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 18 и 19 марта)

После некоторого затишья на англо-германском фронте вновь усилилась активность германских военно-воздушных сил. В ночь на 19 марта крупные соединения германской авиации произвели налет на военно-промышленные объекты в Англии. Особенно сильной атаке подвергся город Гуалль — один из крупнейших английских морских портов (на северо-востоке Англии). Агентство Рейтер связывает бомбардировку Гуалля с намерением немцев сосредоточить удар против английского торгового судоходства.

Английская авиация в ночь на 18 и в ночь на 19 марта совершала налеты на промышленные районы, доки и морские порты Северной Германии. Большое количество бомб было сброшено на портовый город Киль и его окрестности.

**

На Албанском фронте итальянцы пытались 18 марта предпринять атаки местного

характера, но не добились успеха.

На Центральном участке фронта активно действовала артиллерия обеих воюющих сторон.

**

В Северной Африке итальянские самолеты бомбардировали мотомеханизированные части англичан.

Английские войска, оперирующие в Абиссинии, заняли Джиг-Джигу. Этот город лежит на перекрестке дорог, ведущих из Итальянского и Британского Сомали в Абиссинию. Занятие Джиг-Джигу дает возможность англичанам получать подкрепления из Британского Сомали, облегчает продвижение английских войск к Абиссинской столице.

В Эритрее, в районе Керена, происходят ожесточенные бои. Операции затрудняются сильной жарой, превышающей 40 градусов по Цельсию.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Устранить недостатки в работе кружков партийного просвещения

Большинство слушателей не явилось и занятие кружка было сорвано. Пропагандист тов. Паклич, приехавший за 20 километров, вынужден возвратиться обратно в Сергач, предварительно назначив следующий день учебы.

Этот факт, характеризующий расхлябанность и недисциплинированность отдельных коммунистов, остался незамеченным первичными парторганизациями Покрова и Ивановки.

Куже того, секретарь Ивановской парторганизации тов. Артемьев сам пропустил в течение года уже 6 занятий.

Не удивительно после этого, что коммунисты, равняясь по своему секретарю, не считают зазорным «позабывать» день учебы, «позабывать» подготовиться, «позабывать» взять с собой учебник. То же самое свойственно многим коммунистам Покрова. Правда, некоторые коммунисты как тт. Вотолин—секретарь исполкома сельсовета, Савельев—завхоз Озерского колхоза, Смирнов серьезно относятся к подготовке к занятиям. Многие же товарищи ограничиваются прочтением наспех предназначенного к разбору материала, урывками, через строчку, без глубокого и вдумчивого разбора и усвоения отдельных положений, фактов, событий.

В результате занятия проходят при слабой активности слушателей.

Усвояемость изучаемого материала является недостаточно глубокой и прочной.

Следует отметить, что если раньше отдельные товарищи слабую и бессистемную работу над книгой объясняли перегруженностью всевозможными делами в поле и т. д., то сейчас почти на каждом занятии они обвиняют только самих себя, рассказывают, тяжело вздыхают, обещают, а после снова забывают о своих первейших и главных партийных обязанностях, о выполнении уставных требований к коммунисту.

Серьезные недостатки имеет в своей работе и кружок по изучению истории ВКП(б) в Чуфарове, в состав которого входят и коммунисты Янова. При явном попустительстве со стороны секретарей первичных парторганизаций т.т. Милицкова и Буликова коммунисты плохо готовятся к занятиям, не работают систематически над книгой, опаздывают на занятия, а яновские коммунисты слабо посещают кружок.

Примером исключительной безответственности и непартийного отношения к делу повышения своего идейно-политического уровня, к ликвидации своей теоретической отсталости может служить тов. Лисин—

председатель Яновского колхоза. Сами слушатели кружка в одно время потребовали исключения его из кружка за недисциплинированность, за неплебательское отношение к учебе. После этого он дал слово исправиться, однако попрежнему проявляет полнейшую беззаботность в деле политического самообразования. 16 марта занятие кружка было намечено на 7 часов вечера. Время начинать, но нет ни одного коммуниста из Яновской колхозной организации. Звонят в Яново. Оказываются люди поджидают Лисина, который дает наряд бригадирам. Только в 8 часов вечера яновские товарищи изволили явиться и просидеть положенное время в качестве вольных слушателей.

А ведь состояние дел в Яновском колхозе выглядит не совсем в блестящем виде и коммунисты не замечают бесхозяйственности, грязи, захлапленности, растрясиривания кормов, огромных потерь, мирятся со слабой дисциплиной в колхозе, не вникают глубоко в колхозные дела, в его хозяйство, план, финансы, работают без перспективы, вслепую.

Одной из важнейших причин поверхностного руководства колхозом является безусловно слабый идейный уровень коммунистов, их политическая отсталость, отсутствие достаточной остроты и партийности в работе.

Многие товарищи считают, что состоя в кружке, они тем самым «откупились» от необходимости повседневной систематической работы над собой. Мнение вредное, непартийное.

Среди слушателей кружков как в Покрове, так и в Чуфарове есть такие (Артемьев, Елизаров и др.), которые опираются на старый запас знаний и не утруждают себя глубоким изучением истории и теории большевистской партии.

Не завидную роль в работе кружков занимают партийные организации, их секретари. Они не интересуются тем, как коммунисты учатся, как готовятся, что и как читают, ведут ли конспекты и т. д. и т. п. Необходимо покончить с подобным невмешательством в политическую учебу коммунистов, установить строжайший контроль как над индивидуально работающими над собой, так и над работой кружков.

Каждый член партии должен уяснить, что политическая работа над собой является его первоочередной и главной обязанностью, что без овладения теорией он не может успешно решать вопросы хозяйственно-политической жизни села и колхоза.

Пропагандист райкома ВКП(б) Я. ЗАКУРАЖНОВ.

Знахарство

Ученица 7 класса Толбинской средней школы Маня П. повредила коленостойный сустав правой ноги. Необходима была медицинская помощь. Но несмотря на то, что в Толбе есть медпункт, девочку родители направили к знахарке. Последняя наломала Мане ногу и натерла ее керосином. Вот и все «лечение». Девочка испытывала нестерпимую боль, нога опухла, покраснела. Маня не могла даже ступить на ногу. На медицинский пункт ее принесли на руках. Здесь ей оказали необходимую помощь. Два раза в неделю я посещал больную. Сейчас Маня может ходить.

Вот второй случай. У двухлетнего Бори О. на правой ягодице образовалась флегмона. Мамаша Бори обратилась за помощью к знахарке Х., которая «лечила» ребенка листьями от опарыша-веника и

присыпала овечьим помехом. Ребенку грозила опасность заражения крови. Только благодаря вмешательству медфельдшера ребенок был спасен от инвалидности.

Правда, все меньше и меньше встречаются случаи, когда люди обращаются к знахаркам. Однако есть еще часть незнательных людей, которые прибегают к «помощи» знахарей и нередко ставят свою жизнь и жизнь близких под угрозу.

Вред, приносимый знахарками, очень велик. Поэтому мы сейчас должны вести решительную борьбу со знахарством. Агитаторы, учителя, партийная и комсомольская организации должны больше заниматься разъяснительной работой среди населения.

С. П. Котов,
медфельдшер Толбинского медпункта.

„Приму завтра“

При Андреевской машинно-тракторной станции есть комсомольская организация. Секретарем избран тов. Балахонов. С сентября 1940 года Балахонов не провел ни одного комсомольского собрания. Членские взносы от комсомольцев он принимает неаккуратно. Комсомольцы по несколько раз напоминают

Балахонову, чтобы он принял их деньги. Балахонов на это обычно отвечает— «ладно, приму завтра». Это «завтра» тянется несколько месяцев.

Райкому комсомола следовало бы заинтересоваться работой комсомольской организации при Андреевской МТС.

Галина Ананьева.

Сельпо работало плохо

16 марта правление Толбинского сельпо на собрании уполномоченных отчитывалось о своей деятельности за 1940 год.

Из отчета правления и из выступлений уполномоченных было видно, что сельпо работало плохо, актива вокруг себя не имело, воспитательной работы с членами-пайщиками не вело.

Плохо работала и ревкомиссия. Не работала совершенно лавочная комиссия. В результате план товарооборота не выполнялся, заготовки срывались, в снабжении пайщиков такими необходимыми товарами как соль, керосин, спички зачастую наблюдались перебои, торговля протоварами была беспорядочной, нарушались правила торговли.

За плохую работу собрание уполномоченных от-

1500 километров на лыжах

18 марта в Омске финишировала команда омских лыжников-ославиныхцев, совершивших большой переход по маршруту Омск—Тавда—Омск. За 38 дней его участники в полном боевом снаряжении прошли более 1500 километров.

Правильно использовать тягловую силу

Когда в колхозах правильно и с полной нагрузкой используется тягловая сила, значит выше производительность труда, колхоз успешнее справляется со всеми сельскохозяйственными работами.

В колхозе «Заветы Ленина» на весеннем севе, в уборочную каждая рабочая лошадь используется с полной нагрузкой, работает целый день. В зимнее же время этот порядок нарушается. 5 марта, например, группе колхозников был дан наряд перевезти кладь сена. Если бы все возчики работали на лошадях целый день и с полной нагрузкой, они перевезли бы все сено. Однако наряд остался невыполненным, значит нарушился и график рабочего дня. Евдокимов В. С. и Евдокимов П. П. на своих лошадях за день привезли по 3 воза, а Тумаков А. С. и Евдокимов П. Е. на таких же лошадях привезли только по два.

Или такой пример. Лошадь «Галка» была болная, нуждалась в отдыхе. Несмотря на это, работавший конюхом Рыбакин А. запряг ее и поехал в Сергач.

Часто лошадей калечат тем, что одевают неподходящую сбрую. Все это говорит о том, что необходимо лошадей закреплять за колхозниками не только на весенний сев и уборочную, а на круглый год. Тогда повысится ответственность за использование тягла, каждый колхозник будет больше заботиться о состоянии лошади, на которой он работает.

Г. Дубровин.

Чуфарово.

Ответственный редактор
А. ГРЕБЕНКИН

Продается дом сосновый, крытый железом, размер 7,5 X 8 аршин. Обращаться: с. Ключево, улица Зарека КУЧАЕВ МИХАИЛ МАТВЕЕВИЧ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ до конца года по новым установленным ценам: „Правда“—3 руб. 90 коп., „Известия“—3 руб. 35 коп., „Комсомольская Правда“—3 руб. 35 коп., „Труд“—3 руб. 35 коп., „Горьковская Коммуна“—3 руб. 35 коп., „Ленинская Смена“—1 руб. 70 коп., „Клич Пионера“—40 коп., „Коллективный труд“—2 руб. 55 коп. На остальные газеты и журналы цены остаются старые. Подписку от организаций принимать будет исключительно контора связи Союзпечати. Почтальоны подписку принимают только индивидуально. Срок приема подписки до 27 числа. По истечении срока лимит будет передан другим.

Зав. отд. Союзпечати СУМЕНКОВ.